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Tehtavéipaperin kiéntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kiyttéd.

1. Ralliautoilija havaitsi pikataipaleella edessédin hirven, joka juoksi tietd pitkin vakionopeudella
samaan suuntaan kuin auto kulki. Mika tulee auton hidastuvuuden (oletetaan vakioksi) vahintdan
olla ettd torméykseltd viltyttdisi, kun jarrutuksen alkamishetkelld auton nopeus oli v; ja hirven v,
ja auton ja hirven vidlimatka oli ¢?

2. Autolla ajetaan kaarteeseen, jonka kaarevuussdde R =150 m . Tie on kaarteen kohdalla kallistet-

L tu 18°, ja se on mustan jdén takia niin liukas, etti kitkaa ei ole ollenkaan. Miki pitdd auton nopeu-
™~ den olla, ettd se pysyisi tielld?

% Kappale (massa 105 g) liikkuu suoraviivaisesti kitkattomalla pinnalla. Kappaleen nopeus kasvaa »
sekunnissa arvosta 5.0 m/s arvoon 15.0 m/s. Kuinka suuri keskiméardinen teho tdhan tarvi-

taan? ' 7?? I

%i.o mol ideaalikaasua on alussa limpétilassa 300 K ja paineessa 40 kPa. Kaasua puristetaan iso-
tertaisesti, kunnes sen paine on 120 kPa. Laske (a) kaasun tilavuus lopussa, (b) kaasun tekemé tyd

ja (c) prosessissa siirtynyt ldampoméira. @ 6, 6u2? b) == I

>§ Léampokone on yhdistetty kahdeen energiasdiliodn. Toisessa on sulaa alumiinia ldmpdtilassa
660°C ja toisessa kiintedd elohopeaa ldmpotilassa —38.9°C . Yhden kierroksen aikana 1.00 g

-~ alumiinia kiinteytyy ja 15.0 g clohopeaa sulaa. Sulamislammét ovat: L ,, = 3.97-10° J/ kg ja
Ly, =1.18:10% J / kg . Laske koneen hydtysuhde.
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